

# ГОРН

Орган партколлектива, ФЗК и заводоуправления  
Паровозо-вагоно-ремонтного завода.

Цена отд. № 5 коп. 29 августа 1932 года. № 35.

## По большевистски организовать широкие массы рабочих ударников и ИТР завода к городской партийной конференции по ширпотребу

Партия в своих решениях на 17 партконференции поставила задачу огромной хозяйственно-политической важности-обеспечение населения основными потребительскими товарами и в том числе предметами питания должно к концу 2-й 5-летки увеличиться не менее, чем в два-три раза против конца первой 5-летки.

Максимальное производство товаров ширпотреба, усиленное расширение товарооборота между городом и деревней-важнейшая задача в настоящее время-один из основных путей практического выполнения программы намеченной партией.

ПВРЗ является самым ведущим предприятием в Барнаульской городской промышленности, у которого имеется возможность к массовому изготовлению товаров ширпотреба, имеется огромное количество отходов, которые вполне пригодны к реализации.

На сегодняшний день ПВРЗ главенствующей ведущей роли по изготовлению товаров ширпотреба по отношению к городским предприятиям не занял.

За 25 дней августа план по выработке ширпотреба выполнен меньше, чем на 50%, высокие цены на товары ширпотреба, ввиду высоких цеховых накладных расходов и высокой отпускной стоимости отхода материалов не дают возможности развернуть торговлю на колхозном базаре на сегодняшний день.

Кроме того, причинами слабого разворота выработки ширпотреба является недостаточность развертывания массово-разъяснительной работы вокруг этого вопроса, рабочая масса на выполнение этой политической задачи не мобилизована со стороны ФЗК и профцехбюро.

В оставшиеся считанные дни до открытия городской партконференции нужно развернуть массово-разъяснительную работу вокруг этого вопроса в цехах, сменах, группах с таким расчетом, чтобы каждый рабочий завода крепко усвоил значение развертывания выработки ширпотреба, чтобы каждый рабочий понимал, что это мероприятие улучшает его материальное положение.

Основой проведения этой работы является в специальном отведенный 27 августа партдень дать ясность, наметить вехи каждому коммунисту, каждому б/п рабочему, инженерно-техническому персоналу, чтобы каждый, придя на конференцию, вынес ряд рабочих предложений в сторону расширения программы выработки ширпотреба, снижения себестоимости, повышения качества выпускаемой продукции.

Только при такой подготовке производственная программа по ширпотребу будет выполнена и перевыполнена по всем показателям.

Бригада: Богданов, Чернявский, Аргудяев, Доровских.

## Рабочее предложение должно быть выполнено

В целях улучшения санитарных мероприятий по заводу я предлагаю проделать следующее:

1. Для изжития возможностей принятия пищи непосредственно в цехах необходимо в столовых выделить столы для принятия своей пищи теми лицами, которые почему-либо обедами в столовой не пользуются, при чем на этих столах должны быть чайники с кипятком а

кружками снабжает столовая таким-же порядком, как и другими столовыми приборами.

2. Вследствие того, что спецмыло и полотенца, выдаваемые для индивидуального пользования, уносятся домой, а на работе не используются, считаю более целесообразным выдачу спецмыла прекратить, взамен этого при столовых поставить умывальники с зеленым мылом на несколько сосков, повесить

## ДО КАКИХ ПОР ЗАВОД БУДЕТ ТЕРПЕТЬ ПРОРЫВ

Выше темпы и качество в 3 кв. завершающего года пятилетки

Велики ответственные задачи железнодорожного транспорта Урала и Западной Сибири.

От того, как справится с этими задачами жел. дор. транспорт в немалой степени зависит на сегодняшний и завтрашний день не только самого Края, но и экономическая мощь и обороноспособность всего Советского Союза (Правда).

Перевести 320.000.000 тонн груза по сети железных дорог Советского Союза требует напряженных работ всей общественности транспорта и в первую очередь коммунистов.

Наш завод не мобилизовался по большевистски за проведение в жизнь приказа наркома т. Андреева и 6 исторических указаний тов. Сталина.

Завод на 25 августа имеет позорный громадный прорыв, из 10 заданных паровозов не сдано ни одного. Вагонный цех должен сдать 465 вагонов,—сдано 224 вагона-в прорыве 241 вагон.

Кузнечный цех должен изготовить поковки 67,200 тонн, изготовлено 48830 или 72,66%, по болтогаечному изделию задано 12 тонн-выполнено 8221 или 68,5%, литейный цех по чугуному литью задано 134400—выполнено 83528 или 62,1% медное литье выполнено 8275 или 75,9%.

Причины рабских темпов работы,—необеспеченность цехов рабочей силой, например: в ва-

## Ударная рабкоровская бригада имени 6 условий т. Сталина.

В инструментальном цехе редколлегией стен газеты «Сталь» 22/VIII был создан первый слет рабкоров-ударников с профактивом.

На повестке дня слета были заслушаны доклады по следующим вопросам: 1. Об очередных задачах низовой печати 2. О создании ударной рабкоровской бригады.

На слете по созданию бригад рабкоров инструментального цеха в количестве 21 человека включились в рабкоровскую бригаду имени Сталина. Бригада ставит задачей своей работы: газету «Сталь» сделать подлинным организатором широких масс рабочих на выполнение и перевыполнение промфинплана и подготовить цех по боевому к осенне-зимним перевозкам.

Сейчас бригада разбилась на 13 групп и каждая группа имеет свой маршрут в повседневной работе низовой печати цеха.

Также бригада выделила лучших рабкоров ударников в проверочные бригады по проверочной колдоговорной кампании.

Бригады выделяют лучших рабкоров в паровозный цех, для организации рабкоровских постов на каждом паровозе с лозунгом: «Я готов к осенне-зимним перевозкам», во всех узких местах цеха организуются рабкоровские контрольные посты и заслоны.

Газета «Сталь» вызывает на социалистическое соревнование газету паровозного цеха «Инжектор» по следующим показателям:

1. Бороться за внедрение хозрасчета во все звенья производства.
2. Окончательно изжить обезличку как в работе, так и в инструменте.
3. Бороться за качество выпускаемой продукции, довести брак до нуля.
4. Правильно использовать оборудование, вести борьбу с антисанитарией в цехе.
5. За правильное нормирование в цехе и борьба с уравниловкой.
6. Охватить на 100% рабочих цеха технической учебой.
7. Вести ожесточенную борьбу с прогульщиками, рвачами разгильдяями путем организации витрин прогульщиков.

там полотенца (длиною 1—2 метра) на валиках, обязать следить за их чистотой, а среди рабочих повести работу об обя-

зательном мытье рук перед едой.  
ПВРЗ. Бюро заказов.  
Свяоновский.

Переключка партшкол

## Лучшая партийная школа вагонного цеха борющаяся за овладение марксистско-ленинской теорией

Кандидатская партийная школа вагонного цеха под руководством старого коммуниста производственника и опытного пропагандиста тов. Добрука первая включилась в проводимую эстафету за марксистско-ленинскую учебу.

Организована партийно-кандидатская школа из 13 чел., 7 ч. кандидатов партии и 6 человек беспартийных. Школа по большевистски борется за повышение политических знаний, с начала занятий не было ни одного случая срыва школы, средняя посещаемость занятий 10-11 человек, причины непосещаемости рабочих на 100%-вечерние работы слушателей школы.

В школе сейчас прорабатывают решения 9 съезда профсоюз, а также организовали проверочную бригаду по выполнению местного соглашения между дирекцией завода и ФЗК по гендоговору, в школе организован час общеобразовательного уклона по русскому языку и математике.

Усвояемость слушателей очень хорошая, тов. Добрук с отставками проводит беседы после занятия. Есть примерные ученики Тагильцев, Петков, которые регулярно посещают учебу и не имеют ни одного пропуска занятий.

## Партийные школы механического и инструментального цехов систематически срывают занятия

Партийные школы механического и инструментального цехов совершенно никакой подготовительной работы к занятиям в школах не ведут. Занятия систематически срываются, например: не состоялись занятия 10,20 и 22 августа. Эти две школы объединяют 22 человека слушателей, из них 18 чел. кандидатов партии и 4 б/п. Секретари ячеек механического и инструментального цехов Тушев и Садаков срыв школы объясняют тем, что нет времени объявить кандидатам о днях занятий школ, а также некому провести обеденный перерыв о значении м-л учебы.

Необходимо опыт достигнутых и закрепленных показателей партийно-кандидатской школы тов. Добруко перенести во все цеховые партийные школы с таким расчетом постановки м-л учебы на рельсы соцсоревнования и ударничества.

Бригада: Чернявский, Богданов, Дудник.

В С Е на городскую ПАРТКОНФЕРЕНЦИЮ по ширпотребу 31 августа с конкретными рабочими предложениями.

## Заводская транспортная кооперация должна стать ответственным цехом в борьбе за проведение осенне-зимних перевозок

### Оппортунистическое отношение руководящего состава ПВРЗ похорило хозрасчет завода

Крайне важное ведущее место в выполнении промфинплана занимает внедрение жесткого принципа хозрасчетности во все звенья и ступени хозрасчетной работы.

Еще при переходе к ново-экономической политике т. Ленин о хозрасчете говорил так: Ленин писал, что „тресты и предприятия на хозяйственном расчете основаны именно для того, чтобы они сами отвечали и притою всецело отвечали за безубыточность своих предприятий. Если это оказывается недостигнуто, то, по моему, они должны быть привлекаемы к суду и караться в составе всех членов правления длительным лишением свободы.

Если мы, создав тресты и предприятия на хозяйственном расчете, не сумеем деловым хозяйским способом обеспечить полностью свои интересы, то мы окажемся круглыми дураками“.

В период, когда мы, борясь за выполнение первой пятилетки в 4 года, чем создаем прочную базу перехода ко второй пятилетке—пятилетке построения бесклассового общества, хозрасчет приобретает огромное значение, как стимул борьбы за темпы и качество работы наших предприятий.

На первом месте должно стоять действительное проведение в жизнь принципа хозрасчета, за неуклонное его соблюдение—такова важнейшая задача ударников и руководящего состава цехов и завода. Конкретно необходимо взять под особое наблюдение перевод цехов и бригад на хозрасчет. В связи с этим имеет исключительное важное значение доведение контрольных цифр до цеха и контрольных заданий до каждого рабочего места (машины, станка, агрегата и проч.).

Паровозо-вагоноремонтный завод в проведении хозрасчета занимал не последнее место. Завод имел 38 групп на хозрасчете в вагонном цехе. Больше 10 групп в паровозном, литейном, механическом, колесном и др. цехах с хорошими показателями в работе по выполнению и перевыполнению производственной программы, экономии материала и рабочего времени и улучшения качества работы, что неоднократно освещалось в нашей газете и заводской газете „Горн“, где дышловым бригадам даны указания закрепить достигнутые результаты и бороться за дальнейшее улучшение работы хозрасчетных бригад и на примере хороших результатов вести борьбу за дальнейший перевод смен, бригад на хозрасчет.

Руководители цехов, оппортунистически недооценивая, не сумели закрепить достигнутых результатов в хозрасчете, например: в паровозном цехе это дело было поручено ц/мастеру Сизоненко, который в течение 2-х месяцев ничего по хозрасчету не сделал. В вагонном цехе ц. мастер Самолчев также не сумел закрепить достигнутых положительных результатов в проведении хозрасчета.

Безобразный учет работы хозрасчетных бригад привел к то-

му, что на заводе подлинно хозрасчетных бригад совершенно не имеется, а остались лишь числящиеся на бумаге.

Какие цеха можно перевести на хозрасчет, кто и что конкретно для этого должен сделать?

С 1/IX можно перевести на хозрасчет 5 цехов: паровозный вагонный, механический, литейный и кузнечный.

Зав. планово-финансовому сектору Леонтовичу составить для цехов точный и конкретный промфинплан, каковой спустить в цеха к 25 августа с таким расчетом, чтобы к 29 августа за четыре дня проработать в бригадах, группах с внесением изменений и добавлений.

ДРЗП-1 по труду т. Шмагнову к 25 августа выделить в каждый цех ответственное лицо для проведения хозрасчета, с которыми зав. ПФС т. Леонтовичу провести инструктивное совещание.

Гл. бухгалтеру завода провести инструктивное совещание с цех бухгалтерами по учету работы хозрасчетных бригад в ценностном состоянии материала, рабочей силы, экономии и в срок оформления документов, требований, условий и т. д.

Начальнику производственного отдела т. Романову дать точные указания начальнику материального отдела и комсоставу цехов с таким расчетом, чтобы они своей работой способствовали и помогали в проведении хозрасчета выделенным в цеха ответственным лицам.

Зав. секцией ИТС т. Радыгину раскрепить инженеров и техников в хозрасчетные бригады для оказания технической помощи, не отрываясь от основной работы.

Поручить инспекторскому отделу точно производить описи ремонта деталей и не принимать бракованных деталей от исполнителей работ, за прием бракованных деталей применять штрафные факторы.

Заключить межцеховые и межбригадные договора по соцсоревнованию и ударничеству.

Ответственность по наблюдению и проведению хозрасчета возложить по паровозному цеху на т. Вольковича, как знающего паровозное дело, сменяемость паровозные детали.

По вагонному, кузнечному, механическому и литейному цехам на т. Леонтовича.

К 1/IX подвести точный учет остатка материалов по цехам.

При проведении в жизнь указанных мероприятий на основе твердого проведения в жизнь шести исторических указаний т. Сталина, решений 17 партийной конференции и приказа наркоматов. Андреева завод может добиться подлинного хозрасчета, ликвидировать позорный прорыв и успешно справиться с предстоящими осенне-зимними грузо-перевозками. Со здоровым паровозом и вагоном взять первенство во Всесоюзном конкурсе ремонтных заводов—это будет являться лучшим подарком луганским рабочим.

**Бригада: «Красного Алтая» Богданов, Чернявский, Аргудяев, Доровских и Панкратов.**

### Работники-ударники группы содействия КК РКК требуют от правления ЗТПО и профорганизации изжить антисанитарию в точках общественного питания—стать ударным цехом завода

В столовой свирепствует антисанитария и безответственность.

6/VIII рейд работников-ударников и групп содействия КК РКК, производя проверку готовности столовой к осенне-зимним перевозкам вскрыл в работе столовой раздаточных пунктов ряд не нормальностей.

В столовой, находящейся внутри завода, бригада обнаружила, крайне антисанитарное состояние: посуда моется в охлажденной воде, грязно, пол, подоконники и прилавки для раздачи пищи и сдачи посуды для мытья грязные, по полу разлита снимаемая с котлов накипевшая пена, рассыпана крупа, прилавки для сдачи в мытье посуду завалены грязной посудой, которую не успевают мыть. На столы не смывые, не стертые, с крошками и пролитой пищей подают тарелки с обедами и потом, в момент еды, стирают со столов. Обслуживающий персонал и повара в грязных халатах, имеющиеся полотенца для обтирания посуды покрыты толстым слоем грязи.

Баки для развозки пищи на раздаточные пункты грязные и ржавые.

Книга саннадзора имеется, в которой есть записи медперсонала об устранении замеченных недостатков, но повара и обслуживающий персонал о значении этой книги не знают и не знают где она находится.

Жалобная книга имеется, повешена на видном месте, на имеющиеся записи рабочих и рабочего контроля не дано полного ответа заводом столовой.

В столовой № 1, находящейся в ремонте, производится резка и развеска хлеба, где совершенно отсутствует борьба за экономию и сбережение хлеба, разбросаны крошки, одолевают мухи.

Помойные бочки стоят не закрытыми в коридоре прохода на кухню, где также засилие стай мух.

В подвальном помещении не имеется деревянных решеток, бочки и продукты кладутся прямо на грязный лед. Подвальное помещение грязное, тесное и душное, стены которого покрыты толстым слоем плесени.

Раздаточный пункт в гараже, где обедают ударники, временно открытый ввиду ремонта столовой № 1, столы содержатся в грязном состоянии, стираются грязными тряпками не чисто, привезенная пища в баках стоит раскрыта, куда падают мухи и валяются со стола крошки.

В столовых и у раздаточных пунктов ежедневно скопляется громадная очередь из-за малой вместимости и неразворотливости официанток.

Доски раскладки продуктов в котлы по изготовлению пищи не заполняются.

В столовой ударников ежедневно не хватает обедов и хлеба, рабочие сидят в ожидании, пока принесут обеды и хлеб из общей столовой, выходит, что столовая ударников, а обед не ударный. Обеды в столовых, особенно в ударной и инженерно-технической ухудшились, нет никакой разницы обедов ударной и неударной столовой.

Инженерно-техническая столовая кормит по цене крайне неудовлетворительно, имея продукты, хорошего качества. Необходимо поварскому составу взять пример в работе у повара ИТР столовой депо, где имея ниже по качеству продукты, кормят лучше.

Зам. директора столовой тов. Шибин имеющиеся недостатки в работе столовой сваливает на объективную причину, что столовые и раздаточные пункты с малой вместимостью, чем прикрывает свои недостатки, также дает повод обслуживающему персоналу прикрывать свою неразворотливость в работе.

Директор столовой Попов и его помощник Шибин мало интересуются и не заглядывают в свои подсобные предприятия—крольчатник и свинарник.

Имеющийся от правления ЗТПО крольчатник оборудован хорошо. Имеется 48 шт. самок первого и второго сорта, первосортных самцов 12 шт. и 264 кролика-молодняка. Всего с только что закупленными 324 штуки. Настоящего количества кроликов явно недостаточно по контингенту обедающих, кроме того, совершенно отсутствует корм, т. к. кроме сена кормить нечем, в то время как нарождающийся молодняк требует поддержку в корме овсом или молоком.

Свиней имеется 129 голов, из них 17 маток, 47 подростков, 64 сосуна и 1 племенной боров. Свиньи за исключением 2-х, 3-х шт. хорошие породистые. Свинарник содержится хорошо, чисто в мыты все перегородки и выбелены.

К недостатку по свиноводству нужно отнести грязное содержание поросят, которые редко моются, недостаток в корме, т. к. кроме пастбища и отходов со столовых, кормов никаких нет, основной недостаток—отсутствие в корытах воды в то время, как в 20 шагах от свинарника проведен водопровод, через посредство которого можно провести водопроводную линию прямо в кухню свинарника, но ни ЗТПО ни ДРЗ за это дело не берутся.

Правление ЗТПО имеет 10 торговых точек: 6 магазинов и 4 ларька, из которых один ларек для торговли колхозными товарами и один для торговли товарами ширпотреба. Имеется 4 заготовительных пункта: в Барнауле 1, на ст. Алтайская 1, на ст. Тальменка 1 и один в Залесовой, в каждый заготовительный пункт послан специальный агент, который на месте имеет агентов, работающих на процентах.

Заготовка продуктов поставлена по угрозу, т. к. по ликвидации договоров контрактации при заключении договоров с колхозами на поставку продуктов, колхозы взятые обязательства по контрактации снизили, например: „Красный Пахарь“ вместо 11,877 центн. заключил договор на 2600 центн., колхоз „Новый Путь“ вместо 4000 центн., 2500 центн. „Восход Солнца“ вместо 4883 центн.—3000 центн. и т. д.; разрыв между договорами контрактации и вновь заключенными договорами громадный, который необходимо навестать через заготовитель-

ные пункты. Годовая потребность продуктов для столовых и утвержденного заводом контингента 33420 центн. Имеется заготовленных и заключены договора на поставку с колхозами 20,970 центн. (Продолж. см. в следуюш. номере).

### Выполнение рабочих пред- ложений должно использоваться полностью в социалистическом хозяйстве

По предложению слесаря вагонного цеха Чернявского в апреле месяце с/г. была изготовлена вагонетка по перевозке тяжестей (упражи).

При испытании вагонетки получены хорошие результаты, рабочие легко перевозили до 300 пудов груза 2 человека.

Недостаток был один, что поставленные верхние угольники на козла вагонетки тонкие.

В середине мая месяца машинист катучего крана Крылаев наехал днем на вагонетку и измял все балки рамы и др. части.

Технику Тунгусову было поручено расследовать от производственного отдела—это расследование тянется с мая месяца до настоящего времени, а вагонетка не ремонтируется.

Предложение Чернявского же „Прибор для проверки переноса упражи на гидравлическом прессе“.

Прибор изготовлен и подан к месту работы в кузнечный цех для испытания 10/VIII, до сих пор не применяется слесарями кузнечного цеха.

Мастер цеха Быков мерк испытанию прибора не принимает. Прибор может сократить брак по упражи и дать экономию заводу до 200 рублей в месяц.

Заводуправление должно принять самые решительные меры к Тунгусову, Быкову за неприведение рабочей инициативы в жизнь.

### Рвачество

В июле месяце мастер литейного цеха Конченко взял заказ от акционерного общества „Сельхозснаб“ изготовить 8 шт. моделей шестерень.

ГИЗ Красулин разрешил т. Конченко выполнить заказ с соответствующим оформлением через БЗ.

Мастер т. Конченко указания т. Красулина не выполнил, предложил договориться представителю сельхозснаба непосредственно с рабочими, а последние в лице монтера модельного цеха Тунгусова, модельщика Ильчука занялись рвачеством, учтивая необходимость в моделях—за 8 небольших моделей шестерень сорвали 650 рублей.

За материал и накладные расходы ни с кого не получено.

Дирекция должна на Конченко наложить взыскание и удерживать из жалования и накладные расходы связанные с расходами по изготовлению моделей.

**Ответ. редактор БОГДАНОВ. Выпускающий Чернявский.**